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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 4ª sessão ordinária deliberativa. Data: 22 de março de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário -= vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: Lúcia 

Raquel Souza (ausência justificada à presidência). Acolhido o número legal de 

vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob 

a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária 

deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 3ª sessão ordinária 

deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: 

Projeto de resolução nº 01/2022. Data: 15/03/2022. Autor: vereador Charles Pinheiro. 

Assunto: modifica redação de dispositivo do Regimento Interno da Câmara Municipal. 

Tramitação: ordinária. Despacho: à Comissão (CLJ) para emitir parecer no prazo 

regimental. Indicação nº 02/2022. Data: 22/03/2022. Proponente: vereador Valdene 

Raposo. Assunto: reforma do prédio da Igreja Católica Nossa Senhora da Conceição da 

comunidade Água Limpa; e Indicação nº 03/2022. Data: 22/03/2022. Proponente: 

vereador Valdene Raposo. Assunto: reforma do prédio da escola municipal da 

comunidade São Marcos. Despacho: encaminhe-se na forma regimental. Leitura dos 

expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 

apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio assinala expectativa em torno da 

reunião entre o prefeito e o núcleo local SINPROESEMMA, marcada para amanhã (23), 

para mais uma vez discutir a concessão do piso salarial dos professores e observa que 

“na última audiência com o chefe do Executivo foi notada a ausência da maioria dos 

vereadores, enquanto que percebida a presença de muitas pessoas estranhas a rede 

municipal de ensino”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – 

vereador Charles Pinheiro avalia possibilidade de apresentar à Câmara Municipal 

requerimento com pedido de abertura de CPI para investigar supostas irregularidades 

nas folhas de pagamento do FUNDEB/2021 e defende antecipação da eleição da 

Mesa Diretora para o biênio 2023-2024. Lamenta isolamento de comunidades rurais 

diante da falta de condições de trafegabilidade de veículos sobre a maioria das 

estradas vicinais e assinala, pelas suas palavras, “alguns trechos da malha viária vicinal 

se transformaram em riachos devido ao excesso de raspagens executadas ao longo de 

anos”. Defende execução de serviços de terraplenagem com qualidade para evitar a 

continuidade de “desperdício do dinheiro público” e conclui: “o governo municipal 

deve pôr fim às maquiagens sobre a malha viária de acesso à zona rural, respeitando, 

dessa forma, o direito de ir e vir dos cidadãos vicentinos”. 2º orador – vereador Gazoza 

endossa a mencionada “falta de condições de trafegabilidade de veículos sobre a 

maioria das estradas vicinais” e acrescenta: “enquanto pessoas reclamam diante da 

falta de acesso o Secretário de Obras assiste de forma passiva a situação e sequer 

apresenta uma via de solução”. Reitera reclamação concernente a precariedade do 

parque de iluminação pública do bairro Casa Grande, além de outras comunidades 

rurais. 3º orador – vereadora Irailde Rocha consigna inspeção sobre o prédio da Escola 

Municipal Raimundo Gomes da Costa (sede), tendo na oportunidade constatado, além 

de outros problemas, falta de iluminação e ventilação natural; falta de quadro de 

escrita adequado; e desprovimento de alimentação escolar. Segundo a oradora, 

“justificou a diretora da escola, sem precisar o motivo, ter comunicado ao pai do 

prefeito a falta de alimentação escolar”. Considera, sem desmerecimento do mérito, 
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em sua opinião, “privilegiar o abastecimento de alimentação escolar para os alunos do 

Colégio Militar em detrimento, por exemplo, dos educandos da Escola Municipal 

Raimundo Gomes da Costa”. Em aparte o vereador Donga de Catraio recomenda 

averiguar o andamento do processo licitatório para aquisição de alimentação escolar 

para o presente ano letivo. A oradora agradece o adendo e relata vistoria sobre a frota 

de veículos, leves e pesados, da prefeitura e observa ter encontrado ônibus escolar sem 

rodas, pneus e motor, além da constatada falta do painel da motoniveladora (patrol). 

4º orador – vereador Donga de Catraio considera de antemão “prejudicada a voltas às 

aulas presenciais”, tendo vista, em sua opinião, “a falta de responsabilidade e 

compromisso social dos gestores (prefeito e Secretária) com a educação municipal” e 

acrescenta, pelas suas palavras, “a escola da comunidade Poleiro reflete muito bem 

essa realidade, pois, apesar da fragilidade estrutural, foi apenas pintada para reiniciar 

às aulas”. Protesta diante do desconhecimento público do “Calendário Escolar/2022”, 

assim como do processo licitatório para aquisição de alimentação escolar no presente 

ano letivo. Reclama manifestação de resposta do prefeito sobre a concessão do 

reajuste salarial dos professores e exige o cumprimento da norma federal, contudo, 

ressalva, “se o município comprovar contabilmente perante o MEC dificuldade 

financeira, certamente o Ministério da Educação reajustará o repasse do FUNDEB”. 

Assevera, ainda, que “nas escolas da rede municipal de ensino sem condições de 

funcionamento normal os diretores decidem liberar os alunos mais cedo, prejudicando, 

no seu entendimento, “o ensino-aprendizagem dos educandos e os indicadores da 

educação municipal”. 5º orador – vereador Valdene Raposo firma compromisso de 

acompanhar os representantes do professores na reunião marcada com o prefeito e 

defende as reformas dos prédios assinalados nas Indicações de sua autoria, 

apresentadas na presente sessão. 6º orador – vereador Professor Zeca reafirma 

compromisso institucional e particular pela causa defendida pelos professores e pugna 

pelo “diálogo pacífico” para “zerar” o conflito. Enfatiza visita do Secretário Estadual das 

Cidades e Desenvolvimento Urbano, Márcio Jerry, para solenidade de assinatura da 

“Ordem de Serviço” para reforma do prédio da Câmara Municipal e por oportuno 

agradece os vereadores que prestigiaram o ato solene ao mesmo tempo em que 

justifica a ausência de outros, exceto do vereador Charles Pinheiro, e justifica: “não 

posso admitir um comportamento vexatório do vereador numa solenidade 

democrática e de extrema relevância para o Poder Legislativo, portanto, lamento 

profundamente o fato e também a manifesta falta de espírito público de outros colegas 

que, infelizmente, praticam a politicagem do quanto pior, melhor”. Em aparte o 

vereador Charles Pinheiro contesta as críticas e assevera que “durante a solenidade sua 

presença foi ignorada pelo presidente da Câmara e do mesmo modo pelo Secretário 

de Estado”, apesar de ter permanecido na Casa até o momento da assinatura da 

“Ordem de Serviço”. O orador, parafraseando Veronica Shoffstall, conclui: “plante seu 

jardim e decore sua alma, ao invés de esperar que alguém lhe traga flores”. Grande 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia 

encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente comunica que a 

partir do mês de abril as sessões da Câmara Municipal serão realizadas noutro local 

público até enquanto durar a obra de reforma do prédio do Poder Legislativo 

Municipal. Dito isto, agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da 

Casa e do público a tudo presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 

deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata 

foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da 

sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 

1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e dois dias do 

mês de março do ano de dois mil e vinte dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 
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Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereador Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


